

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. február 16. 6 óra -- perc

A ROSTA LEMEZGYÁR SEGÍTSÉGE AZ ÉZER CSÉPLŐGÉP GIÁRTÁSÁHOZ

i. Di/Tr/PE NL Mr 1954. február 16.

Lassan, már egy éve lesz annak, hogy a Rostalemezgyár hónapról hónapra rendszeresen telteljesíti előirányzatát. Tavaly november 30-án befejezte éves tervét és 44 "ezüst szelektor" típusu magosztályozó és vetőmagtisztító gépet adott előirányzatukon felül.

Az új évben megnövekedtek a gyár feladatai. A befejezéshez közeledő "ezüst szelektor" sorozat mellett új gyártmányok előkészítése szerepel tervükben. A Szállítóberendezések Gyárában készülő ezer cséplőgéphez huszonhétezer rostát kell gyártaniok és áprilistól kezdve havonta 80-80 kukoricamorzsolót kér a gyártól mezőgazdaságunk. A dolgozók megértették, hogy az időben elkészített gyártmányok végső fokozat saját jólétüket szolgálják. Ezért az MDP III. kongresszusának biztositására elhatározták, hogy az új gépek üzembehelyezése nélkül, csupán a termelékenység emelésével tesznek eleget megnövekedett kötelezettségeiknek.

A műhelyekben mindenki valami ujon törte a fejét. Olyanon, amivel gyorsabb teszi a munkát és tovább javíthatják gyártmányaik minőségét. A perforáló üzemben, ahol a lemezek lyukasztását végzik, a lyukasztógépek teljesítőképességének növelése volt a cél. Különböző javaslatok születtek és ezek jórésze már a gyakorlatban is megvalósult. A hibás, vagy kissé sérült szerszámokat kicserélték és gondoskodtak az egyes műveletek folyamatos elvégzéséhez szükséges szerszámkészletekről is. De a feladat javát, a gépek termelékenységének emelését Laseczki Ferenc üzemvezető javaslata alapján oldották meg.

Azoknál a gépeknél, ahol idáig a lyukasztást két-három szerszámmal végezték, a lyukasztószerszámok számát ötre, vagy tízre emelték. Így a gépeken átlagosan ötven százalékkal több lemezt tudnak megmunkálni, mint korábban. Ezzel elérték, hogy az egyik nagyteljesítményű gépet a cséplőgép rostalemezek lyukasztása helyett egyéb munkák, köztük a nagyteljesítményű kukoricamorzsolók alkatrészeinek gyártására használhatják fel. Az új gép, amelynek mintasorozata márciusban készül el, egyidőben négy kukorica csőből választja le a szemet és a csövek nedvességétől, minőségétől függően, nyolc-tíz mássa tengerit morzsol óránként. /MTI/

— — —

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. február 16.

6 óra 05 perc

BUDAPESTI ÜZEMI LAPJAINK IRJÁK

1 G8/PE NLM

1954. február 16.

A budapesti üzemi lapok arról számolnak be, hogy a dolgozók eddig milyen eredményeket értek el a III. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítése során.

A "Motor", a Ganz Vagon és Gépgyár üzemi lapja

közi, hogy elkészültek a répaszeletelőgép mintapéldányának öntvényei. A gépgyártási főosztály dolgozói már megmunkálták az alkatrészeket és összcállították a gépet. Jelenleg a sorozatgyártáshoz szükséges előkészületeket végzik, hogy még ebben a negyedévben háromszáz répaszeletelőgépet adhassanak át a mezőgazdaságnak.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár lapja, a "Hajó"

Szlávik Jánosnak, a kazán II. műhely művezetőjének felajánlását közli. A művezető negyven tagú csoportja is a mezőgazdaságnak akar segítséget nyújtani. Vállalták, hogy a pártkongresszus tiszteletére tiznapoként száz-száz háromtagú boronát készítenek.

A "Vasakarát", az EMAG lapja

írja, hogy a gyár DISZ szervezete a ceglédi gépállomás felett vállalt védnökséget. A fiatalok máris komoly eredményekről számolhatnak be. Eddig két törekasztalt és majdnem husz cséplőgép-dobkocsart javítottak meg.

A "Turbina", a Láng Gépgyár lapja

közi, hogy a műhelyek fiataljai az év elején versenyre hívták egymást a pártkongresszus méltó megünneplésére. Januárban a legjobb eredményt a 3-as mintakészítő műhely fiataljai érték el. Az ott dolgozó 16 ifjuniás átlagos teljesítménye 124 százalék volt, s ezzel elnyerték a gyár DISZ szervezetének vándorzászlaját.

A "Dinamó", a Villamosgép és Kábelgyár lapja

írja, hogy a gyár asztalos üzemének dolgozói versenyre hívták a Klement Gottwald Villamossági Gyár asztalosait. A dolgozók többek között a terv teljesítését, a közszükségleti cikkek határidő előtti elkészítését és a minőség megjavítását tűzték ki célul. /MTI/

- - - -

B 3. kiadás

1954. február 16.

6 óra 10 perc

BEFEJEZTEK A TÉLI GÉPJAVÍTÁST A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

t Szo/B/PE Mi Mr

1954. február 16.

A budapesti gépállomáson, az újonnan felszerelt korszerű szerelőcsarnokban január elején kezdték meg a gépjavitást. A traktorosok és szerelők a világos, tágas és meleg műhelyben kezdtek a munkához. Szívesen, gondosan dolgoztak. A decemberi elmaradást azonban nehéz volt behozni, de megbirkóztak vele sikeresen.

Pettendi László esztergályos - DISZ-titkár - egyik jelentős előrevívője volt a javítási munkának. Fáradhatatlanul készítette a hiányzó alkatrészeket. Sokszor késő este is dolgozott, amikor a többi fiatal a kultúrteremben ping-pongozott, vagy szórakozott, mert nem akarta, hogy egy-egy gép összeszerelése alkatrészhiány miatt elhúzódjon. Kiss Dániel főgépész így vélekedik a DISZ titkarról:

- Nagyon jól dolgozott a fiatal esztergályos. Olyan gépalkatrészeket, amelyeket tavaly nem tudtunk beszerezni, vagy csak nagyon nehezen, idén Pettendi László készítette. A felújított és újonnan készített alkatrészekkel mintegy tízezer forintot takarítottunk meg. Nagy része van abban, hogy határ előtt tíz nappal befejeztük a téli gépjavitást. Husz tárcsa, négy kultivátor, nyolc vetőgép, 18 cséplőgép, 20 borona, 25 eke, 20 erőgép a kocsiszinben várja a tavaszi munkák kezdetét.

Február 10-re vállalták eredetileg a munka befejezését. Menet közben, tervon felül is munkába vettek azonban sok mindent. Öt-öt vontatót, pótkocsit és három lakókocsit is elkészítettek. Még egy-egy arató- és silótöltő gép és hét kazalozó szorul javításra. Hétfőn délután dördült fel az utolsó R 35-ös traktor hangja. Ez nagyon "beteg" volt, ezért hagyták utoljára. Kovács Károly minőségi ellenőr véleménye szerint azonban most a legjobb gépek közé tartozik. Ilyen ütemű munka mellett február 25-ig az összes gépekkel elkészülnek. A gépjavitás egész időtartama alatt Molnár Ferenc cséplő-Koronka Gábor aratógép- és Ratimovszki Márton motorszereelő brigádok élenjártak a munkában. Ratimovszki Márton jó munkáját dicséri az is, hogy tudását megosztotta a fiatal traktorosokkal. Fehér József traktoros például olyan ismereteket szerzett a télen, hogy mint szereelő is kiválóan megállná a helyét. Nagy segítséget nyújtott a munkák pontos és gyors elvégzésében Rátz Gábor műhelyvezetőnek a párt-szervezet is. A néprevelők segítségével megszilárdították a munkafegyelmet, megszűntek a késések és alig fordul elő igazolatlan hiányzás. Most a téli hónapokban hozzászoktak a gépállomás dolgozói a pontos munkához és a traktorosok tavasszal jó minőségben kijavított gépeikkel, zökkenőmentesen tudnak majd dolgozni a budapesti termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok földjein. /MTI/

IDÉN SOK ÁLLAMI GAZDASÁGBAN VEG ZENEK MEGÜZEMI KISÉRLETEKET
 ÚJ AGROTECHNIKAI ELJÁRÁSOK KIPROBÁLÁSÁRA

i KÖ/Szné/PE-Mi Mr

1954. február 16.

Idén sok állami gazdaságban új termelési módszerekkel, agrotechnikai eljárások nagyüzemi kipróbálásával kísérleteznek. Ilyen új eljárás többek között - amelyet idén a legtöbb cukorrépa-termelő állami gazdaság egy-egy tábláján kísérletképpen alkalmaznak - a cukorrépa keresztezett, ikersoros vetése. Ennek egyik nagy előnye, hogy a széles sorközökét keresztben-hosszában géppel könnyen lehet megművelni. A mezőhegyesi állami gazdaságban már a múlt évben kísérleteztek az új módszerrel s a kísérleti táblán 28 százalékos terméstöbbletet értek el. Hasonló jó eredménnyel járt a kísérlet a medgyespusztai állami gazdaságban is, ahol idén az új módszerrel vetik el a répa harminc százalékát.

Több gazdaságban a fűmagtermelés új módszerével is kísérleteznek majd. Az évelő fűvek magtermelése eddig meglehetősen költséges volt, mert ezeknél az első évben még nincs termés, másrészt a növény ápolása sok munkaerőt igényel. Az új eljárásnál ezeket a hátrányokat úgy küszöbölik ki, hogy a fűmagot ikersorosan vetik s a széles sorközökbe egyidejűleg árpát vetnek. Így már az első évben árpa terem a táblán - alig kevesebb, mintha tisztán árpát vetettek volna, - az árpa betakarítása után pedig a fű széles sorközei géppel könnyen művelhetők.

Hasonló eljárást alkalmaznak a kísérletekben a maghozó lucernánál. Ezt is ikersorosan vetik s a széles sorközökbe árpa kerül. Ennek betakarítása után az árpa helyére réti csenkesz magját vetik. Az ilyen herézfűves tábla évente egy kaszálattal zöldtakarmányt, utána pedig lucernamagot ad. Így a vetés évében nincs terméskiesés és nincs szükség kézikapálásra. Emellett a lucerna-ikersorok közötti gyep fokozza a lucerna magtermő képességét. A herézfűves pedig rendkívül javítja a talaj szerkezetét és növeli annak tápanyagtartalmát.

Az állami gazdaságok sok kísérlethez fognak hozzá annak megállapítására is, hogyan lehet a műtrágyát a leghatékonyabban és a leggazdaságosabban felhasználni. A legjobbnak bizonyult módszert azután nemcsak az illető gazdaságban alkalmazzák majd, - hogy mértékben csökkentve ezzel az önköltséget, - hanem a környéken hasonló talajon gazdálkodó termelőszövetkezetekben és egyéni termelők földjein is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. február 16.

6 óra 20 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS KERESKEDELMI OSZTÁLYA FOKOZOTT MINŐSÉG-
ELLENŐRZÉSSEL HARCOL A KORMÁNYPROGRAMM VÉGREHAJTÁSÁÉRT

i BF/KV/PE Ni M

1954. február 16.

A Budapesti Városi Tanács kereskedelmi osztálya a végrehajtóbizottságnak az ellenőrzés megjavításáról hozott határozata alapján brigádot alakított, amely ellenőrzést folytatott több Háztartási Boltban és Illatszerboltban. Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy különböző háztartási cikkek, minőség és súly szempontjából, megfelelnek-e a szabványnak. A brigád tagjai voltak: a tanács kereskedelmi osztályának szakelőadója, az ellenőrzési osztály egyik előadója és a kereskedelmi állandó bizottság társadalmi albizottságának elnöke.

A brigád ellenőrizte a IV. kerületi 401. számú Háztartási Boltot /Árpád-ut 64./, a XV. kerületi 1503.sz. Háztartási Boltot /Bocskay-utca 10./, a VII. kerületi 707. számú Háztartási Boltot /Dohány-utca 68./ és a November 7-e téri Illatszerboltot. Elsősorban azokat a háztartási cikkeket vizsgálta meg, amelyeket minden háztartás nagy mennyiségben használ.

Megállapították, hogy egyes mosó- és tisztítószerek minősége és mennyisége sok esetben nem felel meg az előírásoknak. A 200 grammos VIM doboza nem zár jól, tartalma elszóródik. A hengeres csomagolású VIM fedőlapja nincs átlyukasztva és ha a háziasszony használat előtt a szokott helyen ki akarja lyukasztani, a fedél beszakad, sok VIM feleslegesen elszóródik. A vizsgálat során az is kitűnt, hogy sok vállfa ragasztása szétesik, a vállfák nincsenek lecsiszolva és a finomabb anyagból készült ruhákat szétszakíthatják. Egyes borotvaecsetek és kefeáruk idő előtt elhullatják a sertét, az előírtnál gyengébb minőségűek.

A November 7-e-téri Illatszerboltban a boltvezető elmondta, hogy az újabb típusú, fémtalpas üveg hőpalack /típus száma 644, illetve 622/ a forró folyadék betöltésénél sok esetben szétpattan, vagy a kupak rácsavarásakor az üveg behasad.

Kitűnt, hogy a külső kerületekben lévő Háztartási Boltok vezetői átútvételkor általában nem elég igényesek az áru minőségével szemben.

Az ellenőrző brigád megállapította, hogy ezek a hibák, amelyek sok bosszúságot okoznak a vásárlóközönségnek, az iparcikkeket gyártó vállalatok jobb munkájával, fokozottabb minőségi ellenőrzéssel könnyűszerrel kiküszöbölhetők.

/folvt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. február 16.

6 óra 25 perc

/A Budapesti Városi Tanács. . . folyt./ i BF/KV/PE Ni M

A tanács kereskedelmi osztályának előadója az élelmiszeripari és a bel- és külkereskedelmi minisztérium illetékes osztályainak figyelmét szóban, majd később írásban hívta fel az ellenőrzés során tapasztalt hibákra.

A bel- és külkereskedelmi minisztériumban a hőpalackokkal kapcsolatban észlelt hibáról már tudtak és erre levélben felhívták az építésügyi minisztérium figyelmét. A bel- és külkereskedelmi minisztérium január 6-án küldte el a levelet; és arra január 22-én az építésügyi minisztérium Anyagellátási és Értékesítési Igazgatóságától az alábbi választ kapta:

"F. hó 3-án kelt átirata birtokában értesitem, hogy a Szabolcs-Szatmár-megyei kereskedelmi szervek által minőségileg kifogásolt egy literes termoszkok hőtartása 24 órás, abban az esetben, ha a termoszkok szállításnál, vagy használatnál nem sérültek meg. Érthetetlen előttünk azon közlés, hogy a termoszkok többszöri használat után felrobbannak /szétpattannak/, miután ez teljesen indokolatlan. Ugyanis a termoszkok gyártás után hőpróbának vannak kitéve és amely palack feszültséges - ami a robbanást előidézi - az a próba alatt megreped és nem kerül leszállításra. A próba utáni átvételt a MEO ellenőrzi. Minden esetben kérjük vizsgálat céljából néhány megreklamált hőpalack mintát hozzánk beküldeni."

A hőpalackok hibáinak kijavításáról még ma sem intézkedtek és az ipar még mindig szállít rosszminőségű hőpalackokat a kereskedelemnek. A bel- és külkereskedelmi minisztériumban elmondták, hogy a hibák nagy részéről eddig nem tudtak. A háztartási cikkekkel kapcsolatban észlelt hibák ügyében a minisztérium a Vegyipari Kereskedelmi Központoz fordult, hogy fokozottabban ellenőrizzék a nagykereskedelemből lévő árucikkek minőségét. Telefonon és levélben felhívták az iparigazgatóság figyelmét a hibák kijavítására és a kifogásolt árucikkekből minőségi vizsgálatra mintát küldenek a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézetbe.

A tanács végrehajtóbizottságának határozata nyomán folytatott ellenőrzés - amelyet ezután még fokozottabban végeznek - egész sor hibára hívta fel az illetékesek figyelmét most már a kereskedelmi szervek is nagyobb gondot fordítanak az ipartól átvett árucikkek minőségi ellenőrzésére. Így járul hozzá a tanács az árucikkek minőségének megjavításához, a kormányprogram végrehajtásához. /MTI/ TL

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. február 16. 6 óra 30 perc

SZOVJET TAPASZTALATOK HASZNOSÍTÁSÁVAL GIÁRTJÁK A DUNA CIPŐGYÁRBAN A TAVASZI CIPŐKET

i gyr/Tr/PE LI Mr 6 1954. február 16.

A Duna Cipőgyár második helyezést ért el az élüzem címért folyó versenyben. Nagy esemény ez a gyár életében. Egy évvel ez előtt még igen sok hiba volt a Duna Cipőgyárban.

Jó eredményüknek egyik alapja, hogy szovjet módszer szerint szervezték át a gyártástechnológiát. Így javították a minőséget. Szovjet módszerekkel biztosították a szervezett anyagellátást is. Döntő volt a Korabelnyikova módszer bevezetése a szabászatban. A szovjet módszerrel egy év alatt a krómos felsőbőrök szabásánál annyi bőrt takarítottak meg, amelyből 4830 pár cipőt lehet készíteni. A zsiros felsőbőrök szabásánál megtakarított anyagból egy év alatt 5906 pár bakancs telt ki.

A Szovjetunióból előhuzó gépeket kaptak. Ezek a gépek a felsőrészt huzzák a kaptafára. Olyan pontosan dolgoznak ezek a gépek, hogy a régi gépekkel szemben harminc százalékkal emelkedett a termelékenység s kiváló a minőség ennél a munkaműveletnél.

A Duna Cipőgyárban a tavaszi modelleket is a szovjet tapasztalatok hasznosításával készítik. Hat újfajta modell között a legszebbek az újfajta férfi félcipők. Nubuk fehér gyermekcipőket is gyártanak. Nemcsak a gyermek, de a férfi- női-cipőknél is a körül ramos, új fazonok biztosítják a jobb minőséget. Tavasszal megkezdik raman varrott leányka-cipők gyártását is. /MTI/

A SZOVJET FILM ÜNNEPE MŰSORÁBÓL

i HK/PE -cz Ni Mr 1954. február 16.

A Szovjet Film Ünnepe, március 4.-től bemutatásra kerül az "Örs a hegyekben" című színes, magyarul beszélő szovjet filmalkotás, amely a Szovjetunió egyik határőrsének izgalmas eseményekkel teli napjait örökíti meg. Fegyveres harcok, bravuros lovasműtáványok váltják egymást a Pamir hegység felhőbenyuló, hóvalifedett csucsi aljában, szűk és mély hegyszakadékok, tajtékozva rohanó folyók mentén, nádasban, ingoványon. A film jelenetei megmutatják, mint szerzik meg a határőrök a nehéz szolgálatukhoz szükséges ügyes-séget, hogyan idomítják lovaikat, s hogyan harcolnak, ha kell, a házájukat fenyegető ellenséges képek megsemmisítéséért. /MTI/

A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁG HONAPJA ESEMÉNYEIBŐL

ö Ha-By-Ané-Tom Vid- cz Mr

Több száz helyen rendez vándorkiállításokat az MSZT

A Magyar Szovjet Társaság a Magyar Szovjet Barátság Honapja idején az ország több száz üzemében, vállalatánál, tömegszervezetek helyiségeiben, kulturotthonokban, közép- és főiskolákon kiállításokat rendez a szovjet nép életének különböző területeiről. Március 8-a, a nemzetközi nőnap alkalmából az MDSZ-el közösen rendezik "Amíg az anyák dolgoznak" című kiállítást egy szovjet bölcsőde életéről. "A Szovjetunió könyvtárai" című kiállítás bemutatja a szocializmus országának fejlett könyvtárkulturáját, beszámol a moszkvai Lenin könyvtár életéről.

"Öntevékeny kulturmunka a Szovjetunióban" lesz a címe annak a kiállításnak, amely a szovjet dolgozók gazdag, sokrétű kulturális életéről, a különböző művészeti ágak széleskörű műveléséről ad szót. A Képzőművészeti Főiskolán, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében és a MOKK kulturotthonában nyílik meg a "Szovjet művészek új alkotásai" című kiállítás, amelyet mintegy 70 reprodukcióból állítottak össze. Az ország 50 iskolájában mutatják be az "Egy szovjet leányiskola" című kiállítást. Számos egyetem és főiskola diákjai és tanárai várják érdeklődéssel a Moszkvai Állami Lomonoszov Egyetemről megrendezendő kiállítást. A kiállítás bemutatja az egyetem nagyszerű épületét, az egyetemen folyó munkát és a diákok életét. Székesfehérvárott és Győrött rendezik meg a nagy orosz realista festő, Repin műveinek színes reprodukcióiból összeállított kiállítását, Nagykanizsán, Tabon és Várpalotán pedig a moszkvai Tretyakov képtárban elhelyezett világhírű alkotások reprodukcióit mutatják be.

A Népkönyvtári Központ a Magyar - Szovjet Barátság Honapja során 14 városi, 19 megyei, 46 önálló községi és 75 járási könyvtárban ünnepi kiállítást rendez. A kiállításokon a dolgozók körében legnépszerűbb orosz és szovjet írók műveit mutatják be. Így a többi között Tolstoj, Puskin, Gorkij és Solohov alkotásai kerülnek kiállításra. Ezen kívül gyűjteményeket, mint például a Szovjet költők antológiája, valamint mese-könyveket is népszerűsítanak.

A barátság hónapja alatt a Természet- és Társadalomtudományi Ismeretterjesztő Társulat irodalmi szakosztályának tagjai és a helyi könyvtárak munkatársai előadásokat, ankétokat tartanak a szovjet irodalomról és az egyes kiemelkedő alkotásokról. Az uttörők részére mesélőesteket rendeznek.

/Folyt. köv./



B 9. kiadás

1954. február 16.

6 óra 40 perc

1.
/A Magyar Szovjet..folyt./Tr

Több könyvkiállítást rendeznek Pest megyében a szovjet könyv ünnepén

A Magyar Szovjet Társaság Pest megyei szervezete a szovjet könyv ünnepe idején több könyvkiállítást rendez a legújabb szovjet és magyar szépirodalmi és egyéb művekből. A kiállítások közül kettőt Cegléden, hármat Vácra rendeznek. Hasonló kiállítások rendezését vették tervből a Csepel Autógyárban, Gödöllőn, valamint az aszói járásban. /Szentendrén

kettőt Nagykőrösön,

Fővárosi művészekből brigádok alakulnak, szovjet-magyar irodalmi műsorok előadására

Az Országos Filharmónia művész brigádokat állít össze, amelyek a szovjet-magyar barátságot elmélyítő irodalmi műsorokkal lépnek fel az MSZBH idején. A brigádok műsorukat a budapesti, valamint a vidéki üzemekben és kulturotthonokban adják elő.

Tolna megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előkészítésére 14 tagú rendező bizottság alakult, amely részletesen kidolgozta a barátsági hónap eseményeit. A rendező bizottság figyelem arra is kiterjedt, hogy a rendezvények egy részét bekapcsolja az MDP III. Kongresszusának előkészületeibe, s számos előadásban ismerteti a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának előkészületeit. R

A Barátsági hónap ünnepeibe bekapcsolódtak a megyei DISZ szervezetek is. Minden faluban a DISZ kezdeményezésére rendezik meg február 23-án a Szovjet Hadsereg Napját, s a tervek szerint 30 helyen előadást tartanak a Komszomolról.

A Barátsági Hónap ideje alatt minden járási székhelyen, s a nagyobb községekben hangversenyt is rendeznek szovjet zeneművekből.

Szabolcs Szatmár megyében

^m
is gazdag és változatos programot dolgoztak ki az MSZT szervezetek. A Szovjetunióban járt küldöttek beszámolnak majd az ott szerzett tapasztalataikról. Az MSZT megyei szervezetének szakosztályai ötven nagyobb előadást tartanak több központi előadóval. A községi alapszervezetek több mint ötven szovjet szépirodalmi ankétot szerveznek. Mintegy száz helyen rendeznek Szovjetuniót ismertető képkiállítást. A városi területen és tanyavilágban megrendezendő klubestéken "Kérdezz-felüllek" formában válaszolnak a Szovjetunióval kapcsolatos kérdésekre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B10. kiadás 1954. február 16. 6 óra 45 perc

2.

/A magyar szovjet...folyt./Tr

A DISZ megyei bizottsága több előadásban ismerteti a komszomolista fiatalok életét. A megyei könyvtár kiállításokat és olvasóköri rendezéseket, a TTIT pedig negyven, főként a Szovjetunió mezőgazdaságát ismertető előadást tart, a békebizottságok mintegy kétszer kisgyűlésen számolnak be a külügyminiszterek berlini értekezletéről.

A barátság hónapját a város összes alapszervezetében február 18-án, a községek nagy többségében pedig február 21-én, vasárnap ünnepélyesen nyitják meg. Azokban a községekben ahol nem működik MSZT szervezet, a tanácsok és tömegszervezetek rendeznek ünnepi megnyitót. A megye összes kulturesoportjai kulturális műsorokkal készülnek a Magyar Szovjet Barátság Hónapja megnyitására./MTI/

UJ MAGYAR ZENÉS VIGJÁTÉKOT MUTAT BE A FŐVÁROSI VIG SZINHÁZ

1 -cz/-cz/Tr Ni Mr

1954.február 16.

A nagyszerű "Újpesti lány" után ismét új magyar zenés vigjátékot tűzött műsorára a Fővárosi Vig Színház "Szombat délután" címmel. A bemutató február 19-én, pénteken lesz. A vigjáték szövegét Jenei Imre ötletéből Békeffy István és Kellér Dezső írta, zenéjét Fényes Szabolcs szerezte. Sok dal, t'nc, mulatságos helyzet jellemzi a darabot. Az események központjában három lánytestvér - autóbusszkalauz, közlekedési rendőr, taxisoffőr - áll, akiket Turay Ida, Kardos Magda és Mednyánszky Ági alakít. Fontos szerepet kapott a darabban papájuk, az autóbussz-ellenőr is, akit Bilicsi Tivadar elevenít meg. A darab egyik főhőse Timár András építészmérnök, rokonszenves alakját Zentay Ferenc viszi színpadra, barátját Beretvics mérnököt pedig Latabár Árpád játssza. Rajtuk kívül Mezey Mária, Bellák Miklós, Csonka Endre, Gozmány György, Raffay Blanka, Vay Ilus, Koós Olga, Lengyel Vilmos és Viktor Gedeon kaptak még nagyobb szerepet a vigjátékban, amelyet Kertész Sándor rendez. A díszleteket és jelmezeket Vogel Eric tervezte, vezényel Pogány László./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. február 16.

10 óra 55 perc

A VASUTASOK KÖZÖS KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁST TETTEK A ZAVARTALAN SZÁLLÍTÁSÉRT A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKKEL ÉS KÉT SZÉNÁNYAVÁLLALATTAL

Vid Sz/Szné/Gy Sz VE 1954. február 16.

A Lenin Kohászati Műveknél és a borsodi bányáknál a zavartalan szállítás biztosításáért a MÁV két brigádja tárgyalásokat folytatott az érdekelt szállítófelekkel. A megbeszélések eredményeként közös kongresszusi felajánlást tettek.

Sajószentpéteren a vasutállomás dolgozói a sajkazinci és a sajkószentpéteri szénbányavállalat üzemének zavartalan kiszolgálását vállalták. A vasutasok nemcsak a grafikon szerű és menetrend szerű kiszolgálásra tettek ígéretet, de szükség esetén a rendkívüli kocsiellátást is magukra vállalták. A sajkószentpéteri állomás dolgozói a bányászok által a kongresszusi versenyben termelt szenet a legrövidebb időn belül akarják eljuttatni az üzemekbe és a fogyasztókhoz. Minden egyes esetben a megrendelt kocsik felét reggel 6 óráig, a többit pedig este 20 óráig az igényelt mennyiségben kiállítják. A bányüzemek arra vállaltak kötelezettséget, hogy az ötnapos rakodási munkarendet betartják, a kongresszusi verseny alatti többtermelésükről, s annak elszállításáról idejében értesítik a MÁV-ot. A vasutasok és a bányászok együttes felajánlást tettek a balesetmentes forgalom, illetve szállítás feltételeinek megteremtésére.

A másik vasutasbrigád a diósgyőri Lenin Kohászati Művek szállításának és forgalmának részleteit beszélt meg, s ugyancsak közös kongresszusi felajánlásban rögzítették ígéretüket. A Martin-acélmű dolgozóinak megígérték a vasutasok a 100 százalékos, grafikon szerinti kiszolgálást, az öntőcsarnok üres kocsikkal való ellátását, a meleg öntecsek késedelem nélküli továbbítását a durvahenger-műhöz. A nagyolvasztóműnél a bunkerkeresét ugyancsak 100 százalékosan grafikon szerint végzik el s így a kohókat pontosan ellátják anyaggal. A kohászat részéről az anyag és forgalomirányítók külön ígéretet tettek, olyan ütemben hozzák fel az anyagot, hogy se torlódást, se fennakadást ne okozzanak. A Martin-acélmű dolgozói a kocsirongálás csökkentésére tettek ígéretet. Ugyanakkor felajánlották a kohászok, hogy a kezelőhelyeken biztosítják a vizet és a szenet a mozdonyok számára. Közös felajánlást tettek arra, hogy a kocsik ki-rakodását a legrövidebb időn belül végrehajtják.

A vasgyár és a MÁV dolgozói a diósgyőri Műszaki Klubban tartott közös megbeszélésükön elhatározták, hogy felújítják a múlt évben kötött szocialista együttműködési szerződésüket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. február 16.

12 óra 05 perc

TEMEISENEK RENDET A KULTURMUNKA TERÜLETÉN A KAPOSVÁRI TEXTILMŰVEKBEN

i Vid -cz/-cz/Gy -cz VE 1954. február 16.

A kaposvári textilművek Somogy megye egyik legnagyobb üzeme. Uj, korszerű gyár, sokszáz munkással. Magától értetődő lenne tehát az üzemben belüli virágzó kulturélet - de még sincs, sőt ezen a területen súlyos hibák vannak. Mi ennek az oka, hiszen több ezer kötetes könyvtára is van az üzemnek és részben megvan a kultúrcsoport felszerelése is? A lányoknak négy rend táncruha, a fiuknak egy öltözet áll rendelkezésére. A közelmúltban zongorát is kaptak a textilművek kulturális munkásai. Mindez azonban kihasználatlanul hever. A pangó kulturéletről Brogyanecz Ilona, az üzem kulturfelelőse a következőket mondja:

- Megfelelő helyiség hiányában nem fejleszthettünk ki egészséges kulturéletet üzemünkben. Kulturterem nincs, létesítésére hosszú kérés után most kaptunk ígéretet. Az üzem tanács- és könyvtárterme állandóan más célokra foglalt. Emiatt nemcsak arra nincs lehetőségünk, hogy kislétszámú énekkarunk, táncsoportunk rendszeresen megtartsa próbáit, hanem arra sem, hogy a dolgozók szabadidejükben olvassanak a könyvtárteremben.

Felföldi Sándor, az üzem egyik termelésben élenjáró dolgozója így nyilatkozott:

- Több segítséget kérünk a pártszervezettől. Szabó József párttitkár elvtárs segítségével eddig csak azt eredményezte, hogy egyes elvtársakat megbiztak írják össze azokat a fiatalokat, akik kulturális munkára jelentkeznek. Ez kevés. A fiatalokkal foglalkozni is kellene, de személyesen nem beszélgetett el velük még senki sem.

Egy másik kiváló dolgozó, Somogyi Irma is hasonlóan beszél, hangsúlyozva, hogy ha több segítséget kapnának a kulturális munkások, 250-300 tagból álló együttese is lehetne a textilműveknek.

Mindezekért nem csupán a textilművek vezetőit, hanem a kaposvári városi tanács népművelési csoportvezetőjét is felelősségtérheli, mert nem gondoskodott megfelelő művészeti szakvezető beállításáról. Szakmailag sem segíti a jelenleg működő, kevés létszámú, de lelkes tánc-, ének- és szavalócsoportot.

A textilművek vezetőinek és a városi tanácsnak sürgősen gondoskodniuk kell a kulturális munka területén fennálló türelhetetlen helyzet mielőbbi felszámolásáról./MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. február 16.

13 óráig perc

FEBRUÁR KÖZEPÉIG 121 TERMELŐSZÖVETKEZET SZARVASMARHÁIT VETTÉK TÖRZSKÖNYVI ELLENŐRZÉS ALÁ SZOLNOK MEGYÉBEN

i Vid Gy Ká Mr 1954. február 16.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat előírja, hogy az ország területén 1956 végéig legalább százezer tehenet tartsanak törzskönyvi ellenőrzés alatt. A határozat alapján az utóbbi időben Szolnok megyében is meggyorsult az állattállomány felülvizsgálása, s a megfelelő állatok törzskönyvezése.

Az állami állattenyésztő igazgatóság szakemberei eddig 121 termelőszövetkezet mintegy 2000 szarvasmarháját vették törzskönyvi ellenőrzés alá. A legtöbb törzskönyvezett szarvasmarha a turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben van.

Nemcsak a termelőszövetkezetek, hanem az egyénileg gazdálkodók állatait is megvizsgálják a törzskönyvező bizottságok. Február közepéig kilenc községben tartottak vizsgálatot, s közel háromszáz szarvasmarhát törzskönyveztek. /MTI/

FOKOZÓDÓ ÉRDEKLŐDÉS ORSZÁGSZERTE A CSALÁDI HÁZÉPÍTÉS IRÁNT

ö A-Vid Gy Li Mr 1954. február 16.

A Goldberger-gyári építők brigádoka alakítottak egymás segítésére

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyárban örömmel fogadták a dolgozók a családiház építési akciót. 76 család jelentkezett eddig. A Goldberger-gyáriak elhatározták, hogy messzemenően segítik egymást az építésnél. A 76 dolgozóból 11 brigád alakult. Mindegyikben két kőműves, egy vezető és négy, illetve három segédmunkás van. Minden brigádra hat ház jut, - tehát mindenki saját házában kívül még öt másik ház építésénél segítkezik. A 43/1-es építőipari vállalat mérnökei is segítségére siettek a goldbergergyári családiház építőknek: szervezési, műszaki és tervezési vonalon minden segítséget megadnak nekik. A 76 család úgy tervezi, hogy ha időben megkapják az építőanyagot, akkor őszre már valamennyi házat tető alá hozzák.

Nagy az érdeklődés a családiház-építkezések iránt Veszprém megyében is

Nagy érdeklődést és örömet keltett Veszprém megye dolgozói között is a minisztériumi rendelet a családiház építkezések fokozott segítéséről.

/Folyt.köv./

Ko

/Fokozódó érdeklődés ...:folyt./ ö A-Világ Li Mr

Keszthelyről például száztíz házépítési engedély-kérelem érkezett be a megyei tanács építési osztályához. Pápáról, Ajkáról, Devecserből és a megye majdnem minden községéből futottak már be kérelmek. A pápai járási tanácstól például tizesével küldik a kérelmeket a megyei tanácshoz.

Nagy érdeklődést váltott ki a minisztertanács rendelete a megye székhelyén, Veszprémben is. A városi tanács építési osztályát a rendelet megjelenése óta harmincöt dolgozó - alkalmazottak, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok - kereste fel, aki családi házának felépítéséhez telket kért. A városi tanács a városfejlesztési tervek figyelembevételével rövidesen megkezdi a telkek kijelölését Veszprém legszebb részén, az egyetemi várossal egybeolvadó úgynevezett "villanegyedben".

A veszprémi faárugyár dolgozói az állami gazdaságok és termelősövetkezetek dolgozói részére idén már 200 családi házhoz készítettek tetőszerkezetet. A családi lakóházépítkezések fokozott támogatásáról szóló határozat megjelenése óta még inkább növekedett a munkájuk. Naponta számos üzemi és falusi dolgozó érdeklődik levélben és személyesen a faárugyárnál a családi házak tetőszerkezetének előregyártásáról, ajtókról, ablakok készítéséről. A faárugyár dolgozói szívesen vállalják a tetőszerkezetek előgyártását. Első félévi tervükben 1500 ajtókat és ajtólap, 1500 ablak és ablakkeret gyártása szerepelt, de ennek több mint kétharmadával már elkészültek. Az MDP III. kongresszusának tiszteletére megígérték, hogy a hátralévő ajtókat és ablakokat május elsejéig legyártják és 790 ajtót és 750 ablakot készítenek féléves tervükön felül.

Gazdag Antal 8 holdas ötvöskónyi dolgozó paraszt új házat épít

A Somogy megyei ötvöskónyi községből is sok dolgozó nyújtotta be igénylését.

Gazdag Antal is új házat épít. A múltban kubikos volt, három gyermekének nehezen tudta megkeresni a mindennapi kenyerét. Háza, amit még apjától örökölt, bizony már szűknek bizonyult. Egy szobába zsúfolódott az egész család. Gazdag Antal a földosztás kor 8 hold földet kapott. Az elmúlt évben aztán lakásépítési kölcsönt kért. A Takarékpénztár 14.000 forintos kölcsönt nyújtott, amellyel Gazdag Antal a régi házhelyén egy új, villaszerű házat épít. A lakásban két tágas, nagyablakos szoba, továbbá konyha és mellék-helyiségek vannak.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1954. február 16.

13 óra 55 perc

/Fokozódó érdeklődés...2.folyt./ ö Á-Vid Gy Li Mr

A külső munkára azonban már nem futotta a pénz. Gazdag Antal ismét a Takarékpénztárhoz fordult, ahonnan póthitelt utaltak ki számára. Néhányhét múlva elkészül a ház.

Ötvöskőnyi községben többen követik Gazdag Antal példáját. Csepregi László 7 holdas, Pintér József 10 holdas, Böröcz István 8 holdas és Németh István 2 holdas dolgozó parasztok is kértek lakás-építési kölcsönt és tavasszal megkezdik az új házak építését. /MTI/

A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁG IGAZGATÓJÁNAK SEGÍTSÉGÉVEL 42 HOLD LÁPTALAJT TESZNEK TERMŐVÉ A KESZTHELYI "SZABADSÁG" TSZ-BEN

i Vid Gy Ká VE 1954. február 16.

Belák Sándor, a keszthelyi kísérleti gazdaság igazgatója már az elmúlt évben is szeretettel és sok sikerrel támogatta a keszthelyi "Szabadság" tsz munkáját. Az értékes szakmai segítség eredménye meg is mutatkozott a termelőszovetkezet elmúlt évi gazdag terméseredményeiben. A kalászosok a szakszerűen beállított vetésforgóban, kereszt soros vetéssel 18 mázsát hoztak holdanként.

Belák Sándor igazgató most a III. pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy rendszeresen patronálja a szövetkezetet. Résztvett a tsz termelési terveinek készítésénél is. Javaslatára tervbe vették a szakaszos fejtrágyázást és a rozs pótbeporzását. Belák Sándor tanácsolta, hogy a tsz jelenleg kihasználatlanul fekvő 42 holdnyi láptalaját altalajviz-öntözéssel tegye termővé. A kísérleti gazdaság ugyanis már évek óta foglalkozik láptalajgazdálkodással és az érokrendszerű altalaj-öntözés szovjet módszerének nyomán a láptalajon 10-15 mázsás gyenge minőségű savanyu lápi széna helyett már 80-85 métermázsás, fehérjében gazdag szénatermést érnek el. Belák Sándor segítségével most ugyanezt a módszert alkalmazzák a tsz-ben is. /jóminőségű,

Az igazgató azt is megígérte a tsz vezetőségének, hogy a kísérleti gazdaság speciális talajművelő gépet bármikor a szövetkezet rendelkezésére bocsátja. /MTI/

CSEHSZLOVÁKIAI TANULMÁNYUTRA UTAZOTT ÖRKÉNY ISTVÁN

k KKI/HA/HM/Gy Bc Mr 1954. február 16.

Örkény István író a magyar-csehszlovák kulturális csereregylemény keretében háromhetes tanulmányutrá Csehszlovákiába utazott. /MTI/

B 16. kiadás

1954. február 16.

14 óra 30 perc

MEGKEZDÖDÖTT A VETŐMAGCSERE

i SJ/B/Gy Vid Ká Mr 1954. február 16.

Szabolcs megyében

a községi tanácsok gazdagyléseken ismertették a minőségi vetőmagcsereéről megjelent kormányrendeletet. A gyűlések követő napokon a termelők százai nyújtották be igényüket. Különösen nagy az érdeklődés a kemecei járásban, ahol már az első napon hét termelőszövetkezet és nyolcvanhét gazda kért cserévetőmagot. A járás több termelőszövetkezete már el is végezte a cserét. A gégényi "Ády" 30, a nyirbogdányi "Dózsa" 28, a nagyhalászi "Vörös Csillag" 22, a kéki termelőszövetkezetek pedig 30 mázsa búzát cseréltek ki a Terményforgalmi Vállalatnál.

Semogy megyében

30 elosztóhelyen folyik a vetőmagcsere. Az elosztóhelyeket úgy jelölték ki, hogy egyetlen község se legyen ezektől 10-15 kilométernél távolabb. Az igénylések alapján a Terményforgalmi Vállalat értesítette a községi tanácsokat, hogy a gazdák hol cserélhetik ki a vetőmagot. A kaposvári járásban 20 vagon tavaszbuza igényelték a tsz-ek és egyénileg gazdálkodók. A marcali járásban lévő Nagyszakácsi község gazdái 40, mázsa tavaszbuza cserélnék ki kenyérgabonaterületük növeléséhez. A bonnyai "Új barázda" termelőszövetkezet február 16-án 20 mázsa tavaszbuza-vetőmagot szállított el az igali elosztóhelyről, amelyért őszibuzát adott.

A lucerna, lóhere, tavaszbükköny, napraforgó és egyéb aprómagvakból a vállalatnak csere céljára 22 vagon készlete van.

Fejér megyében

a cserévetőmag már kitisztítva áll a Terményforgalmi Vállalat raktáraiban. A megye termelőszövetkezetei és községei élnek a kedvező lehetőséggel és sok község, valamint termelőszövetkezet bejelentette már igényét. A vetőmagcsere két-három napon belül megkezdik. /MTI/

AZ UJSZEGEDI KENDER- és LENSZÖVÖGYÁR DISZ FIATALJAI PÉLDÁT MUTATNAK A KONGRESSZUSI VERSENY FELAJÁNLÁSA INAK TELJESÍTÉS ÉBEN

Vid Sz Gy Mr 1954. február 16.

Az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár dolgozói idén a tavalyinál jóval több olyan cikket gyártanak, amellyel a mezőgazdaság fejlesztését segítik elő. Ponyvából például mintegy 150.000 négyzetméterrel gyártanak többet az első negyedévben, mint az előzőben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. február 16.

14 óra 30 perc

/Az ujszegedi kender-...folyt./ Vid Sz Gy Mr

A pártkongresszusra való készülődés során különösen a gyár DISz-fiataljai küzdenek lelkesen ennek a feladatnak megvalósításáért. Közülük eddig csaknem 300-an tettek felajánlást munkájuk minőségének és mennyiségének fokozására, s 24 sztahanovista ifjúnok vállalta gyengébben dolgozó társai patronálását.

A DISz vezetőségi tagok példát mutatnak a vállalások teljesítésében. Kopasz Istvánné, a szövődő egyik alapszervezetének vezetőségi tagja évek óta két gépen dolgozik, de soha olyan szép eredményt nem ért el, mint ezekben a napokban. Vállalása szerint 98 százalékban kerül ki jóminőségű ponyvaszövet gépéből. Emellett csaknem 300 négyzetméter ponyva készítéséhez elegendő szövetet szőtt a legutóbbi tiz napi tervén felül.

Az üzem ifjúnokai közül 98-an csatlakoztak a Villamosgép- és Kábelgyár ifjúnokainak kezdeményezéséhez. Áramtakarékosági "DISz-órséget" szerveztek. Az üzemi részeken kikapcsolják a felesleges villanyt, s színes plakátokon hívják fel a dolgozók figyelmét az áramtakarékoságra. /MTI/

A HATVANI VASUTASOK TULSÚLYOS VONATOK INDÍTÁSÁVAL FEBRUÁRBAN TÖBB MINT 100 TONNA SZENET TAKARÍTOTTAK MEG

Vid Sz Gy Mr 1954. február 16.

A hatvani vasutállomás fűtőházának dolgozói fokozottabb szén-takarékosággal segítik bányászaink harcát. Felajánlották, hogy a pártkongresszus tiszteletére 500 tonna szenet takarítsanak meg, ez a szénmennyiség 170 család évi tüzelőszükségletét fedezi. Február elejétől a 2000 tonnás mozgalom keretében 50 tulsúlyos vonatot továbbítottak. A nagyarányú túlterhelés, valamint a kemény fagy és a hó ellenére időben érkeztek a rakományok rendeltetési helyükre és emellett már több mint száz tonna szenet takarítottak meg a hatvani fűtőház mozdonyvezetői és fűtői. Kocsa Bélint sztahanovista mozdonyvezető, a vállalt 9000 kilométer helyett 12.430 kilométert tett meg mozdonyával mosás nélkül. Ezalatt az idő alatt több tulsúlyos vonat vitt rendeltetési helyére és több tonna szenet takarított meg. Lang János mozdonyvezető az elmúlt hónapokban 3 tulsúlyos vonatot vezetett, s utjain több mint két tonna szenet takarított meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás . 1954. február 16.

14 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án, kedden délben:

Felhős, ködös idő

Az Északi-jégestenger felől áramló hideg légtömegek Finnországban, valamint a Szovjetunió európai területének északi felében erős fagyokat okoznak, így ma reggelre Helsinki, Leningrád és Mosz kve környékén mínusz 20 - mínusz 25 fokos fagy alakult ki. A Földközi-tenger fölött tartózkodó ciklon hatására Olaszországban és a Balkán-félsziget déli részén sokfelé esik az eső.

Hazánkban hétfőn párássá, ködös volt az idő. A Dunántúlon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadékot észleltek. Napközben a hőmérséklet Kecskeméten, Szolnokon és Turkevéen csak mínusz 4, Szegeden mínusz 1, az ország többi részén általában 0 - plusz 4 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántúlon mínusz 3 - mínusz 6, Kaposvárott mínusz 9, keleten ezzel szemben mínusz 12 - mínusz 15, sőt Szolnokon mínusz 16 fokig hűlt le a levegő. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, elig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, párássá, ködös idő. Több helyen hevesedés, délnyugati megyékben eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet elig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerda reggel nyugaton mínusz 2 - mínusz 5, keleten mínusz 10 - mínusz 13, délben nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 1 - mínusz 4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán a Tiszántúlon mínusz 5 fok alatt, másutt mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz. /MTI/

666

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. február 16.

14 óra 40 perc

A BÁCS MEGYEI OFFÉRT VÁLLALAT A FALUSI DOLGOZÓK EGYENLETES ÉLELMISZERE LLÁTÁSÁÉRT

i Vid Gy Ká Mr 1954. február 16.

A Bács megyei OFFÉRT vállalat mind jobban gondoskodik a falusi dolgozók egyenletes élelmiszerellátásáról. Az elmúlt hónapban több mint egymillió forint értékű különféle élelmiszert értékesítettek. Többi között harminchárom mázsa étolajjal, nyolcszázötvenhat mázsa cukorral, hus- és zsirféleségekkel növelték az árufelhózatalt.

Az élelmiszerek nagyrészt a szomszédos megyék piacain a helyileg kialakult szabadforgalmi árban vásárolja meg az OFFÉRT vállalat. Szolnok megyéből például cukrot, olajat, Csongrád megyéből húst és zsirféleséget hoznak. E héten már nyolcvan mázsa füstölt-hus, hatvanöt mázsa szalonna érkezik Csongrád megyéből. Ezenkívül tavaszig még kétezernyolcszázötven húszertét vásárolnak fel a szabadpiacon, ennek egy részét frissen értékesítik, a többit pedig felfüstölve tárolják a nyári hónapokra. Az OFFÉRT a Bács megyében megvásárolt zöldség-gyümölcs és pálinka felesleget a szomszédos megyék piacain értékesíti. Február 16-án, kedden százharminc hektoliter pálinkát szállított Békés megye földművelésszervezeteinek. /MTI/

A KÖBÁNYAI VAS- ÉS ACÉLÖNTÖDE IS HOZZÁJÁRUL AZ ENERGIA TERMELÉS NÖVELÉSÉHEZ

i HGy/Tr/Gy Szia Mr 1954. február 16.

Az elmúlt hét végén soronkívül új megbízatást kaptak a Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozói: készítsenek erőműveink részére tizezer úgynevezett "koromfuvó orr"-t. Az erőművek kazánjaiból szerteágazó csöveket ugyanis gyakran koromlerakódás tömiti el. A "koromfuvó orrok" segítségével a lerakódás gyorsan eltávolítható a csövek faláról a kazánok üzemeltetése közben is. Így tehát nagymértékben növelhető a kazánok hatásfoka, s erőműveink több energiát termelhetnek.

Jakus György és Nagy István mintalakatosok szombaton délben hozzáláttak a "koromfuvó orrok" sorozatmintáinak elkészítéséhez. Erre a munkára 14 óráat irányoztak elő az üzem vezetői, de a két kiváló dolgozó 65 óra alatt elvégezte a 36 darabból álló sorozatminta munkálatait.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1954. február 16.

15 óra 25 perc

/A Kőbányai Vas- és Acélöntőde...folyt./ 1 HGy/Tr/Gy Szia Mr .

Hétfőn délben a fémmintákat már felszerelték a mintalapra és átadták azöntődének, ahol délután 2 órakor megkezdették a formázást és a sorozatöntést. Március 1-ig a Kőbányai Vas- és Acélöntőde dolgozó 2000 "koromfuvó orr"-t szállítanak a budapesti erőmű számára, a további 8 ezret a kérthatáridőn belül erőműveink rendelkezésére bocsátják./MTI/

A SÁROSPATAKI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI A TÉLI GÉPJAVÍTÁS BEFEJEZÉSE UTÁN A TERMELŐSZÖVETKEZETEKNEK SEGÍTENEK A GAZDASÁGI FELSZERELÉSEK REDBEHOZÁSÁBAN

i Vid Gy Ká P 1954. február 16.

A sárospataki gépállomás dolgozói február 8-án befejezték a téli gépjavitást. Ekkor úgy határoztak, hogy segítenek a termelőségvetkezetek gépi felszerelésének javításában. Az olaszliszkai "Rózsa Ferenc" tsz-ből három ekét, egy lokapát és egy vetőgépet szállítottak műhelyükbe. A vajdácskai "Petőfi" tsz-nek egy 21 soros vető és műtrágyaszóró gépet javítanak ki és rendbehozzák a tsz szelektorát is. A munkát a gépállomás dolgozó 1 terven felül vállalták és azt február 20-ra be akarják fejezni./MTI/

A SERTÉSBEADÁSI TERV HATÁRIDŐ ELŐTTI TELJESÍTÉSÉÉRT VERSENYEZNEK A SÁSDI JÁRÁS TERMELŐSZÖVETKEZETEI

i Vid Gy Ká P 1954. február 16.

A sásdi járás termelőségvetkezetei között verseny indult a sertésbeadási tervek határidő előtti teljesítéséért, hogy a kormány adta kedvezmények felhasználásával minél több kukorica jusson hizlalásra, szabadpiaci értékesítésre.

A gerényosi "Béke" termelőségvetkezet tagja a napokban hét hizottsertés beadásával egészévi sertésbegyűjtési tervüket teljesítették, s így idén 21 mázsa kukoricával kevesebbet kell beadniuk. Ebből a mennyiségtől még három sertést hizlalnak és több süldőt nevelnek szabadpiaci értékesítésre.

A járás egyik legjobb termelőségvetkezetében, a mekényesi "Uj alkotmány"-ban is hizóba állították már a beadásra szánt sertéseket. A terv szerint márciusban viszik a begyűjtőhelyre. Ezzel már az első negyedévben egészévi kötelezettségüknek eleget tesznek, s így több mint 60 mázsa kukorica beadási kedvezményt kapnak./MTI/

B 21. kiadás

1954. február 16.

11 óra 45 perc

HOGYAN SEGITIK A SZOVJET EMBEREK UTMUTATÁSAI A DIÓSGYŐRI NAGYOLVASZTÓMŰ MUNKÁJÁT

Vid Gy VE 1954. február 16.

A diósgyőri kohászok jól emlékeznek I.P. Bargyin akadémikus, kétszeres Sztálin-díjas szovjet tudós látogatására. Szeretettel vették körül, örömmel hallgatták utmutatásait és azóta szívesen hasznosítják azokat. Megtanulták Bargyin akadémikustól, hogy bátran támaszkodjanak a műszerekre, a technológiát lelkiismeretesen tartásuk be, térjenek rá a grafikon szerinti, egyenletes termelésre.

Azóta a Béke-kohónál az új műszerházba beépítették a Szovjetunióból kapott műszereket és elsajátították kezelésüket. Jelenleg 14-féle műszerrel irányítják a Béke-kohó járatát. A Kilián-kohót a nyári átépítésnél szintén felszerelték korszerű szovjet műszerekkel. A két kohó dolgozói már nem is tudnának műszer nélkül termelni, annyira megszokták azokat.

A műszakok pontos átadását és átvételét is Bargyin elvtáristól tanulták meg. Azóta műszakváltáskor felelős műszaki vezető jelenlétében történik meg az átadás előbb a kohónál, majd írásban is. Ezután következik a reggeli műszakváltásnál elmaradhatatlan részletes beszámoltatás.

Bevezették a szovjet mintájú kohónaplókat, amelyek áttekinthető képet adnak a kohó járatáról. Különösen a téli hónapokban tartották szem előtt Bargyin elvtárstól azt a tanácsát, hogy elsősorban a Béke-kohó egyenletes járatát biztosítsák.

A technológiai utasítások pontos betartására is nagyobb figyelmet fordítanak. Bevezették a szovjet módszerű irányító-grafikonos üzemeltetést, amellyel egyre szebb eredményeket érnek el. Szombaton 96 százalékos, vasárnap 92 százalékos grafikonnal termelt a három kohó. A hétfőn véget ért három műszak termelési eredménye négy százalékkal haladta meg a napi előírást. A megerősített irányítószolgálat a százállomásos új telefonközpont segítségével rugalmasan irányítja a kohókat és a vele kapcsolatos üzemeket.

A tartalék-alkatrészek biztosítására is sok fontos utmutatást kaptak Bargyin elvtáristól. Bár saját karbantartó üzemük sokat fejlődött, még mindig sok a tennivaló, hiszen az egy évvel ezelőtti rendelt alkatrészeket sem kapták meg a minisztériumtól a kohó dolgozói.

/Folyt.köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. február 16.

15 óra 25 perc

/Hogyan segítik...folyt./ Vid Gy VE

A formacserek idejét szovjet tapasztalatok alapján eredményesen tovább csökkentették. Elsősorban a jobb szervezés és előkészítés segítségével. Két évvel ezelőtt még 30-40 percig tartott a formacsere, most feleannyi idő alatt elvégzik. Legutóbb a Békekohónál egy óra alatt négy formát cseréltek ki.

A szakmai képzés terén csak kezdeti eredményeket értek el. Pedig Bargyin elvtárs szívükre kötötte: a jó kohász állandóan képezi magát. A nagyolvasztóműben az utóbbi hónapokban elhanyagolták a szervezett szakmai továbbképzést. Megvannak ugyan az előadók, de a szakszervezet nem mozgósította a dolgozókat.

Rendkívül értékesek azok a tanácsok, amelyeket a diósgyőri kohászok állandó tanácsadóiktól, Rakesejev elvtárstól kapnak. Az ő útmutatásai nyomán sikerült csökkenteni a kokszfelhasználást. Az adagoló tölcser átalakítása, az adagolási szint helyes kiválasztása, a minőség javítása, a pontozásos bérezés és legújabbban a február 1-től bevezetett pontozásos munkaverseny szintén Rakesejev elvtárs kezdeményezésére valósult meg.

A diósgyőri kohászok munkájuk minden területén érzik a szovjet emberek segítségét, amellyel - mint Gönczi Károly üzemvezető mondotta - sok nehézséget és akadályt el tudnak hárítani. Ilyen segítség volt a közelmúltban a Békekohónál történt vízbetörés elhárítására kaptak hasznos tanácsot. A hibát Rakesejev elvtárs segítségével rövidesen megtalálták, s a hiba okát megszüntették. /MTI/

△ hogy

A NÖVÉNYVÉDELMI GÉPESÍTÉS ÉNEK KÉRDÉSÉVEL FOGLALKOZTAK A NÖVÉNYVÉDELMI TUDOMÁNYOS ÉRTEKEZLET MÁSODIK NAPJÁN

t MS/He/Gy K. P 1954. február 16.

A szocialista mezőgazdaság a növényvédelem terén is fokozott gépesítést kíván, aminek eredménye nemcsak a munkaerő megtakarításában, hanem az idejében történő hatékony védekezésben is megmutatkozik. A növényvédelmi tudományos értekezlet második napján, kedden délelőtt tartott együttes ülésen két előadás is foglalkozott a növényvédelem gépesítésével.

Kocsondi Antal, a Mezőgazdasági Gépkiismerleti Intézet munkatársa vetített képes előadásban ismertette az 1953. évben a szántóföldi-, gyümölcs- és szőlővédelemben alkalmazott gépeket. A szántóföldi porozásra és a gyümölcsösök védelmére egyaránt kiválóan alkalmasak a nagyteljesítményű "Vihar" típusú porozógépek, valamint az OKSz rendszerű, légporszóval működő szovjet gyártmányú permetező- és porozógépek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. február 16.

15 óra 25 perc

/Aróvény védelem...folyt./ t MS/He/Gy Ká P

Nagyon jól bevált a Manning-féle fogatos rovarfogó is, amely vályuta gyűjti a rovarokat, ahol érintőmérreg van, úgyhogy kevés vegyszer felhasználásával igen nagy eredményt lehet elérni. A gyümölcs- és szőlővédelemben egyaránt jól működik a magyar gyártmányú saroglyás motoros porozó. Kísérletek folynak arra, hogy a gépet permetező és porozógéppé alakítsák át.

A gépesítés különösen a szőlővédelemben fontos, mert a peronoszpóra elleni védekezést egy-két nap alatt kell végrehajtani, hogy eredményes legyen. Minthogy ez jórészt a nyári dolgozidőre, az aratás-éséplés idejére esik, igen nagy jelentőségű a gépesítés, a munkaerő szempontjából.

Molnár László, a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet szak- tanácsadója azoknak a kísérleteknek az eredményeit ismertette, amelyek a permetezés és a porozás gépesítésével kapcsolatban a miklóstelepi kísérleti gazdaságban és Badacsonyban folytak. A miklóstelepi kísérletek során kitűnt, hogy légáramlásos rendszerű permetezőgéppel a folyadék finom elosztása következtében 4 százalékos töménységű bordói levét is perzselési veszély nélkül lehet permetezni, amit a szakemberek azelőtt lehetetlennek tartottak. A Badacsonyban végzett porozási kísérletek azt mutatják, hogy a saroglyás motoros porozó, amellyel két ember hegyoldali szőlőkben és keskeny sortávolság mellett is akadálytalanul dolgozik, a szőlő fejlődési fokától függően egyszerre hat-nyolc-tíz sor szőlőt egyenletesen, kifogástalanul poroz. A holdanként felhasznált porozó szer mennyisége mindössze 10.7 kiló a régebbi gépek 20-25 kilós fogyasztásával szemben.

Az élénk érdeklődéssel kísért előadásokat vita követte, majd Fehérvári Gusztáv a lisztharmat elleni védekezésről tartott előadást, amelyben arról számolt be, hogy a legutóbbi kutatások arzéntartalma és különböző aldehides készítményekkel igen komoly eredményekre vezettek. Ehhez az előadáshoz is számosan szóltak hozzá.

/Folyt. köv./

BEZÁRULT A SZOVJET ÉS A FORRADALOMELŐTTI OROSZ KÉPZŐMŰVÉSZET EREDETI ALKOTÁSAIBÓL RENDEZETT KIÁLLÍTÁS

i -cz/cz/Gy Bc P 1954. február 16.

Dolgozóink tízezrei keresték fel az Országos Szépművészeti Múzeumban a szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítást, amely február 15-én, hétfőn este bezárult. A kiállítást az utolsó napon is sokszáz dolgozó tekintette meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. február 16.

16 óra 15 perc

A FÉMÁRU ÉS SZERSZÁMGÉPGYÁR LEGJOBB ESZTERGÁLYOSAI BEKAPCSOLÓDTAK MUSZKA IMRE ÉS PORUBSZKY LAJOS VERSENYBEI

i TP/He/Gy Vg P 1954. február 16.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár esztergályosai nagy érdeklődéssel figyelik Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályos és Porubszky Lajos győri esztergályos párosversenyét. Elhatározták: jó munkával bizonyítják, hogy a Fémáru és Szerszámgépgyárban is vannak olyan esztergályosok, mint Csepelen, vagy Győrben. Az elhatározást tett követte. Patkova Sándor sztahanovista esztergályos héttagu "Minőségi munkával a jólétért" brigádtagja és a brigád tagjai versenyre hívták Muszka Imrét és Porubszky Lajost. Mint levelükben írják, a januári átlagos 207 százalékos teljesítményüket a kongresszus tiszteletére 237 százalékra javítják és olyan selejtmentes munkát végeznek, amellyel emelhetik a magyar exportgyártmányok jóhírnevét. A brigád minden egyes tagja vállalta, hogy egy-egy átképzőssel foglalkozik, s eléri, hogy a kevésbé képzett szakmunkások a kongresszus időpontjáig 15 százalékkal javítsák teljesítményüket.

A Fémáru- és Szerszámgépgyár esztergályosainak kezdeményezése már érezteti a hatását. A forgácsoló üzem dolgozóit magával ragadta a lendület és a februári tervüket, amelynek befejezését a kongresszus tiszteletére 20-ára vállalták, 15-éről 16-ára virradó éjjel befejezték./MTI/

UJABB 97 IPARI SZAKMUNKÁS UTAZOTT KEZDEN VIDÉKRE

i Kö Gy SJ P 1954. február 16.

A fővárosi gyárakból, üzemekből, ipari vállalatokból kezden újabb 97, a gépekhez jól értő ipari szakmunkás utazott vidékre. Közülük 59-en állami gazdaságokban, 38-an pedig gépállomásokon helyezkednek el. Legtöbben a Csepel-Autógyárból és a Ganz Vagon- és Gépgyárból mentek. Tóth Ferenc, a Csepeli Autógyár esztergályosa a sátorhelyi, Bálint Pál lakatos a felgyői, Német Lajos esztergályos a Május 1. majori, Szivási János és Glaser Antal lakatosok a borsói, Koskocsák István géplakatos pedig a bánhalmi állami gazdaságban kezdik meg a munkát. A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói közül Kenéz István esztergályos és Kóka Ferenc kovács a taksonyi, Szeesódi Béla kovács a pusztamiskei, Rottasid Arpád és Pados Béla szerelők a siklósi, Vörös János koráves pedig a máttelkei állami gazdaságban foglalja el új munkahelyét. Több ipari szakmunkás ment vidékre az Obudai Hajógyárból, a MÁVAG-ból, az Április 4. Gépgyárból, a Kismotor és Gépgyárból, az Orion Rádió- és Villamossági Vállalattól és több más üzemből is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. február 16.

17 óra - perc

AZ ORSZÁGOS BÉKE TANÁCS TÁVIRATBAN TILTAKOZOTT JACQUES DENIS LETARTÓZTATÁSA ELLEN

k OBT Gy Bc P 1954. február 16.

Az Országos Béketanács a következő tiltakozó táviratot intézte a francia kormányhoz:

"Felháborodással értesültünk Jacques Denis, a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség végrehajtóbizottsága tagjának jogtalan és koholt vádak alapján történt letartóztatásáról. A békeszerető magyar nép milliói, de különösen az ifjú magyar békeharcosok barátjainak és harcostársainak tekintik Jacques Denist, a Béke-Világtanács tagját, aki mint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség főtitkára, fáradhatatlanul küzd a fiatalok szabadságjogaiért, boldogabb jövőjéért, a békéért. Az igazság és a béke védelmében követeljük Jacques Denis azonnali szabadonbocsátását. Követeljük, hogy a francia kormány vessen véget a francia békeharcosok sorozatos üldöztetésének!

Magyar Országos Béketanács." /MTI/

A MAGYAR IRODALOMTÖRTÉNETI TÁRSASÁG

k KC/KC/Gy Bc P 1954. február 16.

Bajza József születésének 150. évfordulója alkalmából február 22-én, hétfőn délután 6 órakor ünnepi vitaulést rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában /V. Egyetem-tér 1-3./ A vitaulés előadója: Tóth Dezső egyetemi tanársegéd. /MTI/

ELŐADÁS A KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ÉS JÁRVÁNYÜGYI ÁLLOMÁSOKRÓL

k Eüm Hk Bc Gy M 1954. február 16.

A hazánkban tartózkodó N. D. Gluhova, a moszkvai Közegészségügyi - Járványügyi Intézet epidemiológusa egészségügyi vezetőknél és társadalmi aktíváknál előadást tartott a közegészségügyi és járványügyi állomások jelentőségéről. Előadásában ismertette a Szovjetunió közegészségügyi és járványügyi állomásainak hálózatát, szervezetét, feladatkörét és munkamódszereit, kapcsolatát a többi egészségügyi intézménnyel, a társadalmi és tömegszervezetekkel.

Előadásának második részében N. D. Gluhova arról beszélt, hogy véleménye szerint hogyan lehetne hazánkban is alkalmazni a Szovjetunióban a gyakorlatban jól bevált elveket.

Az előadás után dr. Vilmos Gyula, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője elmondotta, hogy hazánkban az 1954. évben és a második ötéves tervben kerül sor a közegészségügyi és járványügyi állomások hálózatának kiépítésére. /MTI/---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. február 16.

17 óra 30 perc

A SZÉNCSSATA HIREI

6 Vid Hbj/He/Gy Hbj P 1954. február 16.

Tíz új bányászt nevelnek a III. pártkongresszus tiszteletére az Ősi-uti akna DISz frontfejtésén

A február elejei kemény tél több mint egy hétig megbénította a várpalotai új, Ősi-uti akna működését. Az akna első frontfejtésén dolgozó, közel 50 tagú DISz-brigád ekkor a III. pártkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy pótolják a kiesést és negyedévi tervüket 125 százalékra teljesítik. Igéretük valóra-váltásához azonban új munkásokra is szükségük van. A csapat legjobb vajúrai vállalták, hogy tíz új, toborzott dolgozóból sztahanovistát nevelnek. A DISz-brigád máreddig is bebizonyította, hogy az új bányászok nevelésében jó eredményeket tud elérni. Amegalakuláskor majdnem 20 olyan fiatal dolgozott a fronton, aki akkoriban került ki az iskolából. Bizony a vasfegyelem szokatlan volt számukra, gyakorlati tudásuk is gyérnek bizonyult. Ma már mégis valamennyien önállóan, derekasan dolgoznak. Demek Tibor toborzott bányász eleinte például csak hátramozdítója volt a munkának, s ha pénzhez jutott, napokig nem járt munkába. A frontmesterek és a csapat legjobbjai mégsem mondtak le róla. Ha a jó szó nem is hatott mindjárt, annál inkább az, hogy a legjobb vajúrok kezdtek barátkozni vele. Ma az a Demek Tibor - aki korábban vajmi keveset törődött a munkafegyelemmel - a pártkongresszus tiszteletére új bányászt nevel, még pedig olyan új dolgozót, akit ő hozott a bányába. Koller József, a csapat egyik legjobb sztahanovista vajúra, aki toborzott bányászként érkezett Várpalotára, eleinte nem nagyon adta át munkamódszerét. Pedig akadt ötlete bőven. Jó munkamódszerével érte el, hogy januári tervét is 224 százalékra teljesítette. A kiváló vajúr most úgy döntött, hogy bekapcsolódik a "Nevelj új bányászt" mozgalomba, s azt az új dolgozót, akit maga "toborzott", hétfőn már felvették a bányába.

A Sziebert DISz-brigád halad élen a komlói Kossuth-akna III-as üzem DISz-brigádjainak versenyében

A komlói Kossuth-akna III-as üzemében a Sziebert-brigád halad az egymással vetélkedő DISz-brigádok élen. A csapat egy jól kocszolható szénmezőben a főszállítóvágat kihajtásán dolgozik. A III. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a szállítóvágatban - amelyet TH-gyűrűvel biztosítanak - a februárra előirányzott 35 méter helyett 38 métert haladnak. A nehézségekkel bátran szembeszállnak. A napokban például ürescsille hiány miatt akadozott munkájuk.

/Folyt.köv./

/A széncsata hírei, 1. folyt./ ö Vid Hbj/Hc/Gy Hbj P

Mikor látták, hogy emiatt nehezen haladnak előre, a szénkőszletet a munkahely mögé lapátolták, s így nyugodtabban végezheték munkájukat. Amikor azonban elég üresesillő állt rendelkezésükre, a brigád vájárai és a csillések együttes lelkesedéssel láttak a felhalmozott szénkőszlet rakodásához. Jól kihasználják azt az időt is, amikor a közelükben létesülő új munkahely előkészítése miatt majdnem egy egész műszakon át nem kaptak süritett levegőt: nem tétlenkedtek, hanem kicserélték a törött támfákat, faácsolatokat javítottak. A brigád csillései is segítik a vájárokat. Mike László csillés például már gyakorlott kézzel szereli a Td-gyűrűket, segít azok összecsiszolásánál. A Szibert-csapat összmunkájának eredménye, hogy február 16-ig előirányzott tervüket 117 százalékra teljesítették. Ezt a példát kell követniük Reinhardt András csapata tagjainak is, akik ugyanebben az időben elmaradtak tervük teljesítésében.

A tatabányai Rákosi Mátyás akna 48-as DISz-brigádjának levele I. I. Mihejevhez, a Musketovo-Vertikaljnaja bánya vájárbrigád vezetőjéhez

Február 27-én lesz két éve annak, hogy V. P. Kucser Sztálin-dijas szénkombájnkezelő ellátogatott a tatái szénmedence több aknaüzemébe. A Rákosi Mátyás akna bányászait lent, munkahelyükön látogatta meg, s erről a látogatásról azóta is igen sok szó esett a bánya dolgozói körében. V. P. Kucser tanácsai nyomán új bányaművelési módot vezettek be a Rákosi-aknában. Közismert, hogy a tatái szénmedence bányái közül ebben az aknában legerősebb a nyomás. Sokfajta ácsolási móddal kísérleteztek, hogy a megfelelő biztosítás rendszerét kialakíthassák a bányában. A rendkívüli nyomásviszonyok miatt a tömegterelő munkahelyek létesítésére ugyszólván nem is gondoltak.

Az akna bányaművelési rendszerét vizsgálva V. P. Kucser lent a bányában felhívta a főmérnök és a többi műszaki vezető figyelmét, hogy a kamrafajtással nem látja biztosítottának a terv maradék nélküli teljesítését.

- Ha áttérnének az omlesztási frontfejtésre, nem okozna sok gondot a terv teljesítése, - mondotta.

Eleinte kétkedve fogadták a tanácsot, azonban még annak az évnek az utolsó negyedében kísérletképpen 40 méteres frontszárnyat nyitottak, amelynek december 26-án kezdték meg a művelését. Közel 30 méterre haladtak előre és annyi baj sem volt ott, mint a kamrafajtásban.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. február 16.

17 óra 45 perc

/A szénosata hírei, 2. folyt./ ö Vid Hbj/He/3y Hbj P

Ezután már azt tervezgették a Rákosi Mátyás akna vezetői, hogy az egész bányában rátérnek a frontfejtésre. Nemsokára már minden szénelő csapat frontfejtésben dolgozott, s jelenleg is újabb frontfejtést készítenek elő az új déli bányamezőben. Nem kis mértékben ez eredményezte, hogy a Rákosi Mátyás akna bányászai 100.4 százalékra teljesítették az elmúlt évi tervüket, most, az új esztendő eddig eltelte másfél hónapjában pedig 110 százaléknál fölött termeltek.

Az ilyen bőven gyümölcsöző baráti látogatás ma is elevenen él a bányászok emlékezetében. Erről beszéltek a kedd déli műszakváltáskor Kocsis István, Zelenák Pál, Jarcso Simon, Suta Mátyás és a 48-as számú DISz-brigád többi tagja. Legtöbbjük személyesen is megismerkedett a két éve hazánkban járt Sztálin-díjas szovjet bányásszal.

A kedd déli megbeszélésen arról vitáztak a fiatalok, vajjon érdemes-e a DISz-brigád arra, hogy a napokban hazánkba érkező szovjet küldöttség bányásztagját meghívják Tatabányára a munkahelyükre. Teljesítményük után bátran megegyezhetnek, hisz csaknem valamennyien sztálinisták. Nem is gondolkoztak sokat, papír, ceruza került eléjük és már irták is a levelet I. I. Mihejev vajárbrigádvezetőnek.

"Kedves Mihejev elvtárs!

Vártuk, nagyon vártuk, hogy a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapban újból találkozhatunk a nagy szovjet nép küldötteivel. Örömmel olvastuk az Ön nevét is a küldöttek között, Mindjárt arra gondoltunk: bármi módon is találkozni szeretnénk Önnel. Brigádunkból többben személyesen is beszélgettek Kucserral, a Sztálin-díjas szénkombájnkezelővel, s úgy véljük, ez a találkozás is ugyanolyan emlékezetes, olyan dúsán gyümölcsöző lesz számunkra, mint amilyen a Sztálin-díjas Kucserral történt találkozásunk volt.

Brigádunk most nem a legjobb a bányában, mert számunkra szokatlan elővájási munkát végzünk, saját munkahelyünket készítjük elő. De azért nem kell szégyenkezni. Február első felében a norma szerint 62 méter vágatot kellett volna kihajtanunk, s mi 68 métert vájtunk keskeny szelvényben. Rövidesen újra fejtésben dolgozunk, s akkor aztán felvesszük a versenyt akár az ország legjobbjaival is.

Mindezeket személyesen szeretnénk elmondani, éppen azért arra kérjük, látogasson meg bennünket. Nemcsak mi, hanem az egész bánya kollektívája, bányászok és műszaki vezetők, baráti szeretettel várjuk.

A 48-as DISz-brigád nevében:

Kocsis István, Zelenák Pál,
Jarcso Simon, Suta Mátyás."

/MTI/ 2

KASZAPOVICS ANDRÁSNAK A KÁTOLYI "DECEMBER 21." MILLIONOS
TERREBLOSZOVJETI ELNÖKNEK LEVELE A SZTAVROPOLI "SARKCSILLAG"
KOLHOZ ELNÖKHEZ

i vid SJ/PE M

1954. február 16.

Kaszapovics András egyik tagja volt az 1951-ben a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttségnek. Így jutott el a sztavropoli "Sarkcsillag" kolhozba, ahol a megérkező magyar parasztek számára I.Sz. Burhalszki kolhozelnök tartott beszámolót. A kolhoz elnök elmondta, hogy 1921-ben csak négy lova, egy ekéje és egy boronája volt annak a 23 kolhozparasztnak, aki megkezdte itt az új élet építését. A továbbiakban aztán végigvezették őket a virágzó kolhozgazdaságban, ahol, bár a fasiszták mindent tönkretettek - mégis 176 lovat, 86 ökröt, 650 sertést, közel 300 jól tejlő szarvasmarhát, 6900 juhot és 17.500 baromfit mu. athatót meg a látogatóknak. Kaszapovics András máig sem felejtette el ezt az élményt és most a Magyar Szovjet Barátság Hónapja közeledtével a következő levelet intézte I.Sz. Burhalszkihoz:

"Kedves Elnök elvtárs!

Lassan három éve lesz, hogy Észak-Kaukázus nyolc kolhozában, gépállomáson járva Hozzátok a "Sarkcsillag" kolhozba is el-látogattam. Kolhozotok 1921-ben alakult és az elnöki beszámolóban sok olyan dolgot hallottam, amit most én is elmondhatok szövete-zetünk, a kátolyi "December 21." alakulásáról, fejlődéséről, a még meglévő hiányosságokról.

Sok tapasztalatot szereztem a "Sarkcsillag" három évti-zedes munkájából. En, aki a felszabadulás előtt uradalmi cseléd voltam, Nálátok tanultam meg, hogyan kell egy nagyobb gazdaságot vezetni, tagságával törődni, jövedelmét emelni.

Nálunk Kátolyban szakszerű állattenyésztéssel azelőtt nem igen foglalkoztak. Talán éppen ezért a Ti kolhozotokban is a szarvasmarha, a sertés és a baromfi gondos nevelése volt az, ami a legjobban tetszett, már ott tartózkodásom alatt elhatároztam, hogy idchaza mi is hozzájárunk az állattenyésztéshez és alkalmaz-zuk a fejlett módszereket.

Igy is történt. Megnöveltük, minőségileg javítottuk tehén-állományunkat és bevezettük a háromszori fejést. Az eredmény nem maradt el. A fejési átlag 4.6 literrel fokozatosan 11.3 literre emelkedett.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás.

1954. február 16.

14 óra 20. perc

/Kaszapovics Andrásnak.v. . folyt./ vid 3J/PE M

Az 1952 évi kedvezőtlen időjárás miatt azonban kevés volt a takarmányunk, és ezért a tejtermelés is csökkent, de állatállományunkat azóta feljavítottuk és most fokozatosan, újból rátérünk a háromszori fejésre.

Eleinte csak annyi sertést neveltünk, amennyi a beadásra kellett. Beszámolódból tudtam meg, hogy a "Sarkcsillag" tagságának milyen jól jövedelmez a szabadpiacon értékesített sertés, de ugyanez a helyzet a baromfi és juhtenyésztésnél is. Három évvel ezelőtt nem volt sem közös baromfi-, sem juhállományunk, most van.

Megtanultam, hogy milyen fontos az állatállomány fejlettsége, mert nélkül nincs elegendő istállótrágya a terméseredmények növeléséhez. Pedig erre nagy szükség van többek közt azért is, mert olyan bőtermő kukoricafajtát tenyésztettünk ki, amely az őszi mélyszántás utáni istállótrágyázással és legalább négyszeri kapálással holdanként 50-60 mázsa termést ad.

Szovjetunióbeli tanulmányutamon láttam, hogyan segítik a kolhozokban az öregeket. Ezt a példát is követjük; tavaly például 22 öreg termelőszövetkezeti tagunk részesült a szociális alaphól. De ez a szám azt is igazolja, hogy a falu idősebb gazdálkodóinak nem okoz gondot a csoportba való belépés, mert tudják, hogy öreg korukra is gondoskodnak róluk.

Kedves Elnök elvtárs! Amint látod, megszivlelve a nálatok tapasztaltakat, eddig is szép eredményeket értünk el. Pártunk és kormányunk támogatásával most megvalósítjuk a mezőgazdaságfejlesztési tervet.

Az elkövetkező hetekben ünnepeljük a magyar-szovjet barátságot. Ebből az alkalomból szívélyes jókívánságaimat küldöm Neked és a "Sarkcsillag" valamennyi tagjának. " /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. február 16.

18óra 20 perc

▲ "RÁKÓCZI HADNAGYÁ"

1954. február 16.
k MOKEP Bc/Tr/PS Bc M
című új magyar film iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a főváros
dolgozói körében. A filmet február 4-én négy moziban mutatták be,
a második héten ezekben prolongáltak s további hat filmszínházban
is műsorra tűzték. A "Rákóczi hadnagyá"-t február 4-től 15-ig
csaknem 170.000 néző tekintette meg Budapesten. /MTI/

ÁTLÁDTÁK RENDELTELENEK A SZOLNOKI SZALMACELLULOZEGYÁRT

vid PE Li P

1954. február 16.
Február 16-án, kedden délelőtt adták át rendel-
tésének az ország első rizs- és gabonaszalmából cellulozet gyár-
tó üzemét. Az átadási ünnepségen Kiss Árpád könnyűipari miniszter
mondott beszédet. Köszönetét fejezte ki azoknak a tervezőknek,
mérnököknek, építőknek, szerelőknek, akik odaadó munkájukkal segí-
tették az új gyár mielőbbi felépítését, majd így folytatta:

- Ezekben az épületekben, gépekben sok munka, sok fárad-
ság ölt testet. Már 1949-ben megtették az előkészületeket az első
házi szalma cellulozegyár felépítéséhez. A feladat nagy volt, mert
a szalmából fehérített cellulozet gyártás bonyolult újszerű tech-
nológiát igényel. Dolgozó népünk köszönettel és elismeréssel for-
dul azok felé, akik becsülettel megállták a helyüket a gyár építé-
sében. Köszönetet mondok elsősorban a Német Demokratikus Köztársas-
ság azon szakembereinek, akik részt vettek a tervezés és kivitele-
zés munkájában.

Ezután a tervezés, az építés munkájáról beszélt, majd
az új gyár jelentőségét méltatta. Elmondta, hogy az új gyár rizs-
és gabonaszalmából olyan cellulozet készít, amelyet papírgyáraink
minden papírfajta előállításához fel tudnak használni. Az új gyár
üzembehelyezése komoly lépést jelent a házi anyagbázis kiszélesí-
tésében, különösen azért, mert ezután, egy eddig majdnem kizáró-
lag mezőgazdasági célra használt, sőt jórésztben felhasználatlanul
maradt anyagot hasznosítunk ipari célra. A szolnoki szalma-cellu-
lozegyár felépítésével olyan új gyártási ágat teremtettünk meg
népgazdaságunk számára, amely lehetővé teszi, hogy az eddig kül-
földről importált nyersanyagból készített finom papírfajtaikat
bőven rendelkezésre álló házi nyersanyagból állítsuk elő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. február 16.

1/4 óra 30 perc

/Átadták rendeltetésének. . . folyt./ vid PEx Li P

- A szolnoki cellulozegvár felépítése - hangsúlyozta a miniszter - nemcsak azt jelenti, hogy népgazdaságunk egy új gyárral gazdagodott, nemcsak azt, hogy az új gyár termékeivel ismét bővül a dolgozó nép jólétét szolgáló könnyűipar, hanem olyan új gyárat építettünk, amelyen még nincs az országban. A szolnoki gyár az első lépés a szalmacellulózé gyártás hazai fejlesztésében. Jelentősége nemcsak az, hogy cellulozét termel majd népgazdaságunk számára, hanem az is, hogy ebben a középüzemben alakítsuk ki a szalmacellulozegvártás legjobb, a magyar nyersanyagok és hazai igényeinknek legmegfelelőbb technológiáját.

- Biztos vagyok abban - mondotta befejezésül - hogy a gyár dolgozói, akik ezt az új létesítményt birtokba veszik, jó munkájukkal, a békefront magyar bástyájának erős pillérévé fejlesztik üzemüket. Dolgozó néptünk pártunk III. kongresszusára készül. Az új üzem dolgozói azzal készüljenek a pártkongresszusra, hogy rövid időn belül megteremtik a gyár egységes kollektíváját, a legjobb munkamódszereket. Biztos vagyok abban, hogy a gyár dolgozói megfelelnek majd a várakozásnak, amellyel az egész dolgozó magyar nép tekint feléjük.

A könnyűipari miniszter beszéde után Gál Pál a papírgyár igazgatója átvette az új gyárat. Az új üzem dolgozói az átadás alkalmából disztáviratot küldtek Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárnak és Nagy Imrének, a minisztertanács elnökének.

Ezután megindították - egyelőre csak próba-üzemeltetésre - az új gyár gépeit, s az átadási ünnepség résztvevői megtekintették az üzem működését, végig kísérve a szalma útját a szalmraktártól a gyártási folyamatokon át a kész cellulózéig. /MTI/

2

MTI B E R F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. február 16.

19 óra 20 perc

/A növényvédelem gépesítése. . . 2. folyt./ C MS/F/PC SL M

Délután a növénykórtani szakülésen Claus József a mészkenő használatának kérdéseiről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Bakos István a vetőmagcsávázás műszaki problémáit, Barra István a peronoszpóra elleni múlt évi védekezési kísérleteket ismertette. Nagy figyelemmel fogadta a szakülés Szabó Károlynak és Berend Istvánnak a rózgálicpótlással foglalkozó előadását. Az előadásokat számos hozzászólás követte.

A rovarügyi szakülésen Szelényi Gusztáv és Jermy Tibor az őszi buzavetések életközösségének vizsgálatáról tartott előadást. Vertse Albert a madártelepítés egyes kérdéseiről, Josepovits Gyula a poloskaszaga körtedarazsak elleni védekezési kísérletekről, Nagy Barna a poloskaszaga almadarazsokra vonatkozó biológiai megfigyelésekről adott elő. Matolcsi György "A nikotin-pótlás kilátásai" című, Görög Lászlónéval együtt kidolgozott témát ismertette. Az előadásokat itt is élénk vita követte. /MTI/

KÖZEL 150 ÚJ MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBER INDULT EL KALURA BORSOD MEGYÉBEN

i vid SJ/PE M

1954. február . . 16.

Miskolcon a városi tanács nagytermében kedden délelőtt értekezletre gyűltek össze azok az új mezőgazdasági szakemberek, akik a párt és a kormány mezőgazdaságfejlesztési határozata után a borsodi üzemekből, vállalatoktól mezőgazdasági munkára jelentkeztek. Az értekezlet után közel száz, agráregyetemet, főiskolát, szakiskolát végzett dolgozónak és a mezőgazdasági iskolákról most kikerült fiatal agronomusnak, valamint 45 műszaki szakembernek adták át a megbízólevelet, akik szerdától már elfoglalják új munkahelyüket a termelőszövetkezetekben, gépállomásokon és nagyobb községeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. február 16. 19 óra 25 perc

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK TILTAKOZÓ TÁVIRATA A FRANCIA KORMÁNYHOZ JACQUES DENIS LETARTÓZTATÁSA ÜGYEBEN

k DISZ HA/PE Bc M

1954. február 16.

"A magyar ifjuság a legmélyebb felháborodással szerzett tudomást arról, hogy a francia kormány egy 1952-ben kiadott elfogató parancs alapján börtönbe vetette Jacques Denis-t, a DIVSZ főtitkárát. Jacques Denis letartóztatása az egész világ békeszerető fiataljai, köztük a magyar ifjuság békeharca elleni támadás. A francia kormánynak ez a tette az alkotmányosság és az emberi jogok durva megsértése.

Az egész magyar ifjuság nevében követeljük, hogy bossúság szabadon Jacques Denis-t és a francia kormány szüntesse be a béke hiveinek jogtalan üldözését.

Dolgozó Ifjuság Szövetsége
Központi Vezetősége." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. február 16.

20 óra 50 perc

HÓJELENTÉS

KPM & F/PE P

1954. február 16.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utosztálya
jelenti február 16-án, kedden este 20 órakor:

Bács megyében

az 54-es számú szeged-bátaszéki úton Kisszállás és Tatabóza kö-
zött hóakadály van. Ugyancsak hóakadályos a csikória-kelebiai
összekötő út 7-10 km között. /MTI/

- - - -

KOREAI TUDÓSOK LÁTOGATÁSA AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCSNÁL

t KC/F/PE P

1954. február 16.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeiként hazánkban
tartózkodó koreai tudósok: Li Szin Gi akadémikus, a Koreai Tudomá-
nyos Akadémia természettudományi intézetének igazgatója és Kim In
Jzik, a Koreai Tudományos Akadémia levelező tagja, az Akadémia mű-
szaki intézetének igazgatója kedden délután látogatást tettek az
Országos Béketanácsnál, ahol baráti találkozón vettek részt a leg-
kiválóbb magyar kohász és vegyész szakemberekkel. A koreai vendé-
geket Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára köszöntötte.
A találkozón a koreai tudósok hosszabb baráti beszélgetést foly-
tottak az egybegyűlt magyar tudósokkal, mérnökökkel és számos
szakkérdést tárgyaltak meg. Ismertették a koreai vegyipar és ko-
hászati ipar helyzetét, feladatait, majd a magyar mérnökök kérdő-
seire válaszolva számos szakmai kérdést is megvilágítottak.

A baráti találkozó végén az Országos Béketanács kép-
viselői átnyújtották a koreai tudósoknak a Baranya megyei Zsibrik
község dolgozó parasztjai által készített fehér selyemzászlót,
amelyet a község lakói a koreai népnek, Kim Ir Szen elvtársnak
küldenek. /MTI/

II

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. február 16.

21 óra 05 perc

KEDDEN ESTE A DÉRYNÉ SZINPADON ADTA ELŐ AUBER "FRA DIAVOLO"
CIMŰ VIGOPERÁJÁT A GÖRDÜLŐ OPERA

t Tom/F/PE M

1954. február 16.

A Gördülő Opera együttese kedden este a Déryné Szinpadon adta elő Auber "Fra Diavolo" című vigoperáját. Az új operát fiatal művészek tanították be. Rendezője Szinetár Miklós, aki 1953-ban kitüntetéssel végzett a Színház- és Filmművészeti Főiskolán. A MÁV szimfonikus zenekarát Kertész István tanította be és vezényli, aki szintén tavaly végzett a Zeneművészeti Főiskolán. Fiatal a dizlettervező is: Forrai Gábor, aki Oláh Gusztáv tanítványa és asszisztense. A jelmezeket Márk-Tivadar asszisztense, az ugyan-csak fiatal Szeitz Gizella tervezte. Az operát két szereposztásban tanulták be. A keddi előadáson a címszerepet Koszó István, a többi főbb szerepet pedig Katona Lajos, Sándor Judit, Kövecses Béla, Rissay Pál, Koltai Valéri, Külkei László és Várhelyi Endre énekeltek. Az előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. február 16.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

1954. február 16.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án,
kedden este 21 órakor:

Felhős, párás idő

A Földközi-tenger medencéje fölött tartózkodó ciklon hatására tovább folytatódik a borult, sokfelé esős időjárás Olaszország és a Balkán félsziget területén. Finnország és a Szovjetunió keresztül továbbra is hideg sarkvidéki eredetű légtömegek áramlanak Európa belseje fölé.

Hazánkban kedden párás, ködös volt az idő. A Dunántulon néhány helyen kisebb hószállingózást észleltek. Nap közben a hőmérséklet a délkeleti megyékben 0 - mínusz 3, az ország többi részén 0 - plusz 3, sőt Pécsen plusz 4, Miskolcon plusz 5 fokig emelkedett a hőmérséklet. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhős, párás, ködös idő, több helyen havazás, havasó, a délnyugati megyékben eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, keleten mínusz 10 - mínusz 13, délben nyugaton 0 - plusz 3, keleten mínusz 1 - mínusz 4 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 278 cm. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. február 16.

12 óra 15 perc

KEDDEN ESTE ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL A SZOVJET ÉPÍTŐIPARI
KÜLDÖTTSEG

t Li/Tr/PE M

1954. február 16.

A szovjet építőipari küldöttség, amelyet Mihail F. Nadtocsij, a Szovjetunió építésügyi miniszterhelyettese vezetett, háromhetes magyarországi tartózkodás után kedden este elutazott Budapestről.

Bucsuztatásukra a Keleti pályaudvaron megjelent Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Kilián József és Brutyó János építésügyi miniszterhelyettesek, Hajdu József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium I.sz. Politikai Főosztályának vezetője, valamint a külügyminisztérium, az építésügyi minisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium több más képviselője.

Ott voltak a bucsuztatáson a szovjet nagykövetség képviselői is. /MTI/

V é g e

R